

## 内江市高一历史期末考试（2022年下半年）网上在线做题

### 1. 选择题

《晏子春秋·内篇谏下》记载有“丈夫耕，女子织”的情况。秦以后，男耕女织成为社会的基本经济结构。农民从事家庭手工业生产，只是作为种植业的一种补充而存在，生产主要是为了满足自身消费或缴纳赋税，偶尔将部分产品投于市场，主要是为了换取他们不能制作的生产或生活用品，而不是出于商品生产的既定目的。这说明

- A. 家庭手工业是我国古代手工业生产的基本形式
- B. 棉纺织业春秋时期开始出现，但技术水平很低
- C. 随城市和商品经济的发展，私营纺织作坊兴起
- D. 当时家庭手工业普遍存在以营利为目的生产

### 2. 选择题

大历贞元年间（766-805年）富商俞大娘有大船，称“俞大娘”航船。江湖语曰：“水不载万”，意思是说大船不过载八九千石。然“有俞大娘航船最大，居者养生送死嫁娶悉在其间。开巷为圃，操驾之工数百。南至江西、北至淮南，岁一往来，其利甚溥，此则不啻载万也。洪鄂之水居颇多，与邑殆相半，凡大船必为富商所有。”这反映了我国

- A. 汉代时“富商大贾周流天下”的活跃盛况
- B. 唐代造船业技术先进南方经济超过北方
- C. 唐代商品经济发展规模扩大且非常繁荣
- D. 宋代商业空前繁荣和海外商运发展迅速

### 3. 选择题

1887年夏（光绪帝十三年六月），清政府总理海军衙门，承认以陈启源创办继昌隆缫丝厂为开端的民办机器缫丝业实是“有益于贫户之资生，无碍于商贾之贸易”，而且“自用机器缫丝以来，外销丝斤价增一倍，足证办有成效，亦属兴利之一端。”因而咨复：“仍准照旧开设”。出现这一决定的原因是

- A. 甲午战后清政府放宽了民间投资设厂
- B. 民办机器缫丝业创办取得了较大成绩
- C. 它对西方经济侵略有一定抵制作用
- D. 洋务派对学习西方先进技术支持肯定

### 4. 选择题

下表是一战后中国第二大新式工业“面粉业”发展情况表（单位：关担）。造成这一现象的主要原因是

1920年 1921年 1922年 1923年 1924年

中国出口 396万          13万

洋面进口          75万   360万   500万   500万